

# “有解思维”推进绿色矿山建设

## 临淄区自然资源局整治矿山扬尘显成效

淄博12月24日讯 有效控制矿山扬尘污染,是保护矿山生态环境的关键环节。临淄区自然资源局聚焦问题导向,强化“有解思维”,深化矿山综合整治,有力推进绿色矿山建设,矿山扬尘污染治理成效显著。

今年以来,临淄区自然资源局充分发扬“店小二”精神,坚持为企业服务在先,借助专家和科技优势推进绿色矿山建设,委托省级专家库5名专家深入辖区内

8家矿山企业开展调研,为企业量身定做绿色矿山建设方案。

同时,建立协调沟通机制,定期召开绿色矿山建设推进会,协调解决创建中的难题,总结先进经验,共享绿色矿山建设经验做法,以先行带“后行”。截至目前,临淄区共建成国家级绿色矿山3家,省级绿色矿山7家,基本实现全区绿色矿山“全覆盖”。

为切实改善空气质量,临淄区自然资源局采取多项措施推

进矿山扬尘污染整治工作。规范矿山开采秩序,建立“工厂化”加工车间,要求矿山加工车间破碎、筛分流程全封闭,实现了扬尘污染“零排放”。

在开采工作面采用雾炮降尘,对矿区裸露面进行全覆盖,对矿区道路进行硬化、不间断冲洗,在出入口设置车辆冲洗平台,保证加工、生产、运输、存储各环节全面落实喷淋、洒水等扬尘污染防治措施。目

前,共覆盖抑尘网42万余平方米,配备洒水车60余辆“常态化”洒水除尘,购置移动雾炮等设备70余台抑制扬尘,硬化道路1380米,解决厂区运输中的扬尘,并对7处加工车间实行了密闭。一系列有力措施破解了矿山扬尘整治难题,使矿区环境得到明显改善。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 边开波

### 敬仲二小 立足精细化管理 创建精致校园

今年以来,敬仲镇第二小学按照临淄区教体局“立足文化提升、强化习惯养成、精细学校管理、提升发展内涵”的工作思路,提高学校科学化、规范化管理水平,将精细化管理融入学校各项工作,努力打造精致校园。

在精细校园环境管理方面,校内所有区域均实现卫生责任区项目化管理,师生人人参与,做到“每日一小清、每周一大清”,实现“四有”,即事事有标准、人人有分工、结果有评价、效果有考核,形成校内劳动教育良好氛围,全面提升环境空间育人功能。

学校管理明确责任分工,日常工作问题发现及整改做到常态化,完善联动机制,确保第一时间解决问题,安全隐患及时发现并排除,全面提升学校管理育人功能。通过抓集会、户外活动、功能室上课等课前课后路队秩序及大课间体育活动点评,强化学生集体观念,增强班级凝聚力;抓日常卫生清扫及大扫除,培养学生吃苦耐劳品质和责任意识;抓上下楼梯及校内右行礼让习惯,强化学生规则意识;抓物品整理、凳子归位、读写姿势,培养良好学习习惯;抓个人仪表,强化良好校风。

学校还确定学生习惯养成的重点,明确标准、强化训练、有效反馈、持续关注。加强家校沟通,重点领域进行无缝隙、全方位教育衔接。同时,突出办学特色并形成体系,从学校主体建筑到一草一木,使其更加科学、合理,符合时代发展及学生身心特点,达到建筑育人和空间育人的效果。

在班级、功能室空间文化上,学校追求精致、精美,室内陈设整齐有序、功能室布局合理、绿色植物点缀自然,通过提升精细化管理水平,深入挖掘学生活动主阵地育人内涵。

李福刚 刘丹

### 培养兴趣习惯 提高口算能力

数学学习中,正确进行各种计算是基本保障。口算能力的提高与否,直接关系到学生计算能力的培养。因此,小学数学教学要特别重视口算训练。

口算教学中,可以采用多种方法创设情境,培养学生口算兴趣,使学生乐于口算,从而提高口算的正确率。比如通过比赛的形式,在有限的时间内快速完成口算,评选出口算大王。20以内的加减法是口算、估算、计算的基础,熟练掌握20以内的加减法,是学好数学的保障。

乘法口诀是乘除法计算的基础,学习口诀时,让同学们理解口诀的由来,采用多种方法熟记、熟背。同时,口算教学离不开口算算理的支撑,老师要注重对学生的算理指导。在培养学生口算习惯方面,可利用课前时间进行视算、听算训练。也可以统一发口算题,并在规定时间内完成训练。

杨志



在临淄农商银行高阳支行,办理业务的村民按照手绘指示操作手机银行。

## 手绘手机操作图 更好服务老年人

淄博12月24日讯 “根据这幅图画,我自己操作就方便了!”近日,在临淄农商银行高阳支行大厅内,展板上一组可爱的卡通画,让前来办理业务的老人觉得好玩又贴心。上面标注着如何下载手机银行,如何注册用户、如何操作手机银行等具体环节。

高阳支行周边老年人集中,每到交电费时间,前来办业务的老年人特别多。该行员工路译雯发现,部分老年人要办的业务通过手机银行操作非常简单,不需要排队等候。于是,她利用下班时间制作了一组“手机银行使用说明书”的漫画,简洁明了地介绍了手机银行的操作步骤。

“工作中常遇到老人不会用手机银行,在柜台排队办理,还有的老人因手机屏幕小看不清字,不便于操作,我就想通过漫画的形式把手机屏幕放大,标注出简单的功能,方便老年人使用。”

作为服务“三农”金融主力军,临淄农商银行始终坚持“以客户为中心”的服务理念,紧盯老年客户需求,通过配备专人引导、配置移动智慧设备、设置老年窗口等方式,为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利服务,帮助老年人迈过“智能化”的“鸿沟”,精心打造“有温度”的普惠金融。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨程皓

## 区委编办 领会党的十九届五中全会精神 统一思想行动

淄博12月24日讯 12月18日,临淄区委区直机关工委、区委编办联合举办学习贯彻党的十九届五中全会精神报告会。

报告会以《开启全面建设社会主义现代化国家新征程的战略部署》为主题,从“简要了解全会起草过程”“整体把握全会重大意义”“深入学习全会精神”三个方面,对党的十九届五中全会精神进行了深入浅出的解读。

临淄区委区直机关工委、区委编办党员干部纷纷表示,将进一步提振精神、振奋状态,积极作为,把学习贯彻党的十九届五中全会精神与富民强区“八大行动”结合起来,与全力谋划好明年及“十四五”期间的重点工作任务结合起来,切实把全会精神学习成果转化为推动临淄高质量发展的生动实践。

通讯员 李云峰



12月19日,农行临淄支行与临淄医保分局开展党建共建活动。

## 开展党建共建 集中学习 党的十九届五中全会精神

淄博12月24日讯 12月19日,农行临淄支行与临淄医保分局开展党建共建活动。

共建双方邀请中共临淄区委党校专家刘学民授课,宣讲党的十九届五中全会精神,分析国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的

建议蕴藏的深刻内涵,就逻辑框架进行详细阐述。

此次宣讲结合理论性与实践性,内容丰富生动。通过集中学习,为深入贯彻党的十九届五中全会精神,实现农行与共建单位业务融合夯实了基础。

通讯员 王继涛

## 对照标准 定量评价 临淄区扎实开展 事业单位绩效考核

淄博12月24日讯 近日,临淄区召开事业单位绩效考核会议,对实地考察进行部署。临淄区事业单位考核委员会从编制、机关工委、人社、财政、审计等部门抽调18人组成4个考核组,对纳入实地考察的113家事业单位从教育、卫生、公益等领域进行分类,并对考核组成员进行业务培训。

考核组通过听取汇报、查阅资料、个别座谈等方式全面了解掌握被考核单位在党建、基础管理、履行职责、创新创优等方面的情况。对照评分标准,逐项查看党的建设、机构编制管理、人事人才管理、财务资产管理等相关资料并做出定量评价,当场反馈给被考核单位及其主管部门。

实地考察工作预计于本月底前完成,临淄区事业单位考核办将汇总综合指标、专项指标、奖励加分情况后,提出考核等级建议,并报区事业单位考核委员会审定。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 崔子成